

ATA Nº 003/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 14/03/2016.

Aos quatorze dias do mês de março do ano de Dois Mil e Dezesesseis, às 18:00 hrs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes Edis: **VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA, LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT, MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ALVORI ROBERTO SCHARLAU, VALMOR JOSE BENDER e IVANIR URBANO BORN.** Verificado o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador **VALDIR JOSE VIEIRA,** e após colocou em votação as Atas da Sessão Ordinária realizada no dia 19/02/16, e da Sessão Extraordinária realizada no dia 04/03/16, sendo aprovadas por unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 07/16 – Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo – Indicação de representante. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de Diversos: Associação das Câmaras Municipais do Alto Jacui – ASCAMAJA; TCE – Of. nº 038/15; MPF Of. nº02/15 Dez Medidas contra a Corrupção; Assembléia Legislativa: Posse de Nova Mesa Diretora; Sociedade esportiva Rio Grande – SERG, ABRACAM. **Revistas:** Bens e Serviços; Informativo COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; **Jornais:** Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; O Panorama e Correio do Povo. Em seguida, foi aberto espaço para os **Pedidos Verbais** dos Vereadores: O Vereador **LAIRTON ANDRE KOECHE** solicita ao Poder Executivo Municipal, que sejam tomadas providências no sentido de solucionar os problemas com a água empoçada em locais isoladas na Micro-bacia do Umbu, bem como, nas dependências da Serraria Müller. O Vereador solicita, a relação de todas as corridas dos veículos da Secretaria da Saúde, inclusive, as fichas de controle (chegada/saída), e no mesmo sentido, solicita informações sobre o veículo da Saúde, que no dia 18/02 do corrente ano estava estacionado em frente à residência da Sra. LOIA PETRI, mãe do Secretário MARCOS ROBERTO PETRI, sendo que o mesmo estava de férias. Este pedido foi solicitado na Sessão anterior, e teve um erro de digitação, tendo que a data do carro estar estacionado em frente a residência como 18/01 e o correto é dia 18/02. A Vereadora **MIRTES LUIZA SCHMIDT** sugeriu ao Executivo Municipal, que os responsáveis pelo protocolo do Festival Nacional da Cuca com Lingüiça tomassem maior cuidado com as autoridades presentes no evento, já que algumas autoridades, como a Vice Prefeita do Município de Lagoa dos Três Cantos, Sra. JULIANA RAQUEL KEMPF e alguns vereadores foram expostos ao

.....continua na fl. seguinte.

.....**continuação da ATA Nº 003/2016 – De 14/03/2016.**

ridículo durante a abertura do Festival, não sendo convidados a participar do Ato, e não mencionando alguns Deputados que vieram visitar a Feira. A Edil solicita à Mesa Diretora, que fosse enviada correspondência para a COTRIJAL, parabenizando a área técnica voltada à bacia leiteira, que durante a EXPODIRETO oportunizou aos produtores victorenses a expor suas novilhas naquele evento, e pelo excelente trabalho prestado por esse departamento junto aos pequenos produtores. Solicita também, que fosse enviado ofício, parabenizando as Empresas WK, INW e RAHSAL, pelo empreendedorismo, e, neste momento de crise, reuniram esforços para expor seus produtos na EXPODIRETO, representando nosso município naquele evento. Da mesma maneira, a Vereadora solicita que fosse enviada correspondência, agradecendo à Deputada ZILÁ MARIA BREITENBACH pela sua visita ao 15º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça. A Vereadora parabeniza a Administração Municipal pelo crescimento do município evidenciado durante o Festival da Cuca com Lingüiça, já que no ano anterior foram 17 empreendedores que participaram da Feira, e este ano foram 25 empreendedores que colocaram barracas para a venda dos produtos licenciados, e, neste sentido, a Vereadora solicita a relação destes empreendedores, informando o CNPJ por eles apresentados, bem como a documentação apresentada por eles para que fossem autorizados a participarem de nosso maior evento municipal. A Vereadora **ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS** solicita ao Presidente desta Casa de Leis, que fosse estudada a possibilidade de as Sessões serem transmitidas ao vivo pela Radio Alto Jacui. A Vereadora solicita ao Poder Executivo, que fosse estudada a possibilidade de se fazer na Rede de Ensino Municipal, um concurso de oratória, incentivando nossas crianças à prática de se falar em público. O Vereador **IVANIR URBANO BORN** solicita à Mesa Diretora, que seja elaborada uma Moção solicitando a prorrogação dos prazos, por parte da Secretaria da Fazenda do Estado, com relação à emissão das notas fiscais eletrônicas por parte dos pequenos agricultores, uma vez que as dificuldades para se adequar a essa norma são enormes devido ao difícil acesso à tecnologia, principalmente, o acesso à internet. O Vereador solicita ao Presidente da Casa, que fosse enviado ofício à Secretaria da Saúde e Assistência Social, parabenizando pelos serviços prestados por aquela Secretaria, especialmente no controle da proliferação do mosquito *Aedes Aegypti*, que com a proximidade do Festival da Cuca com Lingüiça, foi de extrema importância os trabalhos de prevenção, ressaltando a importância da continuidade destes serviços. Solicita também, que fosse enviada correspondência para a Secretaria da Educação, Cultura, Desporto e Turismo, parabenizando pela realização e Organização do Festival Nacional da Cuca com Lingüiça. O Vereador **ALVORI ROBER-**

.....**continua na fl. seguinte.**

.....continuação da ATA Nº 003/2016 – De 14/03/2016.

TO SCHARLAU solicita, via Secretaria da Saúde e Assistência Social, que seja apresentado o Balanço e Relatório do 2º quadrimestre de Saúde. Pedido reforçado pelo Vereador **LAIRTON ANDRE KOECHE**. O Vereador **VALMOR JOSE BENDER** solicita ao Poder Executivo Municipal, em conjunto com o Conselho Municipal de Trânsito, que fosse realizado um estudo no sentido de organizar melhor o trânsito na cidade, onde em alguns pontos, as Ruas se sobre põe às Avenidas, ou seja, em alguns pontos, a preferencial se dá para a Rua e não para a Avenida, o que confunde os motoristas, podendo trazer riscos de acidentes. Solicita também, que sejam instaladas placas, indicando o nome das ruas. O Vereador solicita, via Secretaria do Meio Ambiente, que seja feita uma campanha para retirada de placas de propagandas, convites para bailes, etc. que ficam jogadas ao longo das rodovias e nas ruas da cidade, poluindo o ambiente, e favorecendo a criação de vários riscos, como a proliferação de mosquitos. O Vereador solicita ao Executivo Municipal, que fosse enviada correspondência para as empresas de telecomunicações, (OI, TIM, CLARO), solicitando um limite para as mensagens de propagandas, oferecendo planos, que em alguns casos, chegam a mandar pela madrugada, atrapalhando o descanso dos munícipes. O Edil solicita ao Poder Executivo Municipal, que estudasse a possibilidade de se estabelecer um Cemitério Municipal e uma Casa Mortuária para as pessoas vinculadas às comunidades que não possuem um local para sepultar seus familiares. O Vereador **MARCELO HENRIQUE KOCH** solicita ao Presidente desta Colenda Casa de Leis, que fosse enviado ofício ao Secretário dos Transportes, Dep. **PEDRO WESTPHALEN**, solicitando melhorias na rotatória entre as ERS 223 e ERS 142, bem como, informações sobre as notificações recebidas pela COTRISOJA e pelo produtor rural **ARI WALLAUER**, para estes construam uma rotatória para entrarem em suas propriedades. O Vereador **VALDIR JOSE VIEIRA** solicita ao Poder Executivo Municipal, informações referentes à reforma realizada na EMEF Leonel de Moura Brizola, como quais os valores dispensados para cada reparo, qual foi a modalidade do processo licitatório usado, quais as empresas que participaram, e qual o valor total dispensado na obra. O Vereador solicita ao Executivo Municipal, informações referentes aos valores dispensados pela Administração com a MR Desinsetizações, que está realizando os serviços de desinsetização na cidade. Continuando com a Sessão, o Presidente desta Casa de leis Ver. **VALDIR JOSE VIEIRA** solicitou ao Vice Presidente, Ver. **AUGUSTO JULIANO LISKA**, para q assumisse a Presidência para este pudesse ocupar o Espaço reservado ao Pequeno Expediente: Inicialmente, o Presidente **VALDIR JOSE VIEIRA** se reportou à colega Vereadora **ADRIANA NEUHAUS**, comentando que

.....continua na fl. seguinte.

.....**continuação da ATA Nº 003/2016 – De 14/03/2016.**

por ser ano com eleições municipais, a Câmara ficará impossibilitada de transmitir via rádio as Sessões Ordinárias. Se reportou à colega MIRTES SCHMIDT, comentando no caso do protocolo da Cuca com Lingüiça, o Vereador acredita que o que houve foram apenas alguns enganos, e talvez, na hora de chamar as autoridades presentes, o Chefe de Gabinete, Sr. MARIO MARTINI “passou por cima” de alguns nomes de autoridades. Sobre o aumento do número de barracas que participaram da Cuca com Lingüiça, o Vereador comentou que no ano de 2013, quando fazia parte da Comissão Organizadora do Festival, tentou de todas as formas fazer valer a lei que organiza o Festival, “barrando” algumas pessoas que queriam colocar barracas sem a documentação necessária, inclusive uma irmã do Vereador. Estas pessoas estavam irregulares, não se enquadraram na Lei e o Prefeito deu um “canetaço”, ou seja, passou por cima da Lei e da Comissão, e autorizou estas pessoas a colocar suas barracas, ou seja, a Lei que regulamenta o Festival existe, é só o Executivo cumprir. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e foram **Aprovados por Unanimidade** os seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 062/2015 que *“Autoriza o Município de Victor Graeff a firmar Termo de Concessão de Direito Real de Uso de bem Imóvel”*. P. de Lei nº 063/2015 que *“Autoriza o Município de Victor Graeff a firmar Termo de Concessão de Direito Real de Uso de bem Imóvel”*. P. de Lei nº 002/16 que *“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R\$ 148.000,00 (cento e quarenta e oito mil reais), destinado a aquisição de Máquinas e Equipamentos para Patrulha Agrícola e dá outras providências”*. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicitou o espaço reservado às Explicações Pessoais para comentar com os demais pares sobre o Festival da Cuca com Lingüiça, e concordou com a Vereadora MIRTES, no sentido que todas as autoridades presentes naquele evento deveriam ser chamadas ao palco, mas acha que a Vereadora MIRTES deveria se inscrever, se colocar a par para representar a sua Deputada, quando as pessoas não oferecem a você, você deve buscar a oportunidade, se impor, correr atrás. Nos outros anos, apenas o Presidente subia ao palco, mas este ano foi diferente. Que esteve na EXPODIRETO e encontrou o Deputado SOSSELA que solicitou que o representasse na cerimônia de abertura, e que a Vereadora até foi insistente com o Sr. MARIO MARTINI que estava organizando o evento. Ninguém ofereceu nada a Vereadora, que conseguiu falar somente porque se impôs. Em seguida a Vereadora comentou sobre os protestos contra a Presidente DILMA, com o povo tomando as ruas das grandes cidades e na opinião da Vereadora, acha que sim, que agora é a hora da mudança, e nós devemos fazer a nossa parte, também botar a cara e participar dos protestos contra a

.....**continua na fl. seguinte.**

.....continuação da ATA Nº 003/2016 – De 14/03/2016.

corrupção, dar um basta na roubalheira que está instituída em nosso país. O Vereador IVANIR URBANO BORN se reportou aos demais, também comentando sobre a abertura do Festival da Cuca com Lingüiça, que achou que todos os Vereadores deveriam ser chamados, mas depois notou que o protocolo iria ser mais restrito, e apenas os vereadores que se inscreveram representado algum Deputado é que foram chamados. De sua parte, afirmou que não se sentiu constrangido e nem desmerecido. Quanto às desculpas dadas pelo Presidente desta Casa, em não poder se utilizar da rádio para transmitir as Sessões, e nem mesmo desenvolver o Programa da Câmara Mirim, estas desculpas não servem, pois já tivemos bastante tempo para que se desenvolvessem estes projetos, estas iniciativas deveriam ser tomadas já a mais tempo. Quanto às manifestações contra a Presidente DILMA, o Vereador concorda em quase tudo que a Vereadora ADRIANA comentou, apenas não concordando que nós devemos ter vergonha em ser brasileiros, pelo contrário. Acompanhamos o processo político, quando defendemos a abertura política em nosso país, defendíamos as eleições diretas, combatendo a ditadura, protestos como os que estão fazendo hoje não eram permitidos pelo regime militar e se mostrou indignado quando nas imagens pela TV mostraram cartazes contendo frases de apoio à volta do regime militar. Não devemos voltar ao passado. Devemos sim protestar contra a corrupção, contra a roubalheira, mas discorda, quando um partido como o PMDB em sua Executiva Nacional, se reúne e afirma que é contra o Governo, que é favorável ao impedimento da Presidente DILMA, mas que continuam fazendo parte deste Governo. Proibiram que um filiado ao Partido assuma um novo cargo no Governo, mas os cargos que já estavam sendo ocupados podem ficar. Se querem derrubar este governo, então que abandonem sua base, abandonem os ministérios, tenham a hombridade e assumam seus discursos e deixem a sustentação política do governo. O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA ocupou este Espaço, para se dirigir aos demais pares, comentando que durante a visita do Governador IVO SARTORI ao município, entregou vários pedidos de providências, mas que obteve ótima notícia sobre a realização de um antigo Projeto de construção de um poço artesiano comunitário para a localidade de linha Jacui, antigo anseio daquela comunidade, ficando apenas o Executivo Municipal enviar um ofício para a Secretaria de Desenvolvimento Rural e Cooperativismo, que este Projeto irá ser liberado. O Vereador esteve em Porto Alegre, no dia 10 mantendo contatos, e obteve sucesso para a liberação destes recursos. O Vereador se disponibiliza a entregar em mãos este ofício, para agilizar e concretizar esta obra, tão importante para os moradores daquela localidade. Também comentou que outros pedidos de sua autoria poderão estar liberados em breve, e que no momento oportuno,

.....continua na fl. seguinte.

.....**continuação da ATA Nº 003/2016 – De 14/03/2016.**

irá comunicar aos demais sobre os mesmos, mas adiantou que foram solicitados pedidos para a Educação e para a Secretaria de Obras. O Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE ocupou o Espaço Regimental para se dirigir aos colegas, comentando sobre a Comissão de Organização do Festival da Cuca com Lingüiça, onde foram chamados apenas para autorizar ou não os participantes do evento, apenas para dizer se fulano ou ciclano tinha condições de participar colocando barracas no evento. Sendo membro desta Comissão, não foi chamado para contratação das lonas, das licitações, contratação de conjuntos, definição do chopp, enfim para mais nada. Ou seja, para que formar uma Comissão se não foram chamados para quase nada? Enviaram Projeto aumentando as taxas de participação da Cuca para esta Casa e não comunicaram a Comissão, depois afirmaram que os Vereadores foram contra. Mas este Projeto deveria ser formulado pela Comissão, que nem sabia da existência do mesmo. O Vereador espera que com o término do Festival, a Comissão seja convocada para realizar avaliação do Festival, para participar do balanço do evento, não fazer como na edição passada onde disseram que 30 mil litros de chopp foram comercializados, e mais tarde tiveram que se retratar, baixando para 23 mil litros. O que falta é organização, não se sabe se do Executivo ou da Associação Comercial. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT também ocupou o Espaço, para comentar que não ficou magoada por não ter sido chamada a participar da abertura do Festival, mas sim, por ter sido chamada a se apresentar em outro local, que foram informadas naquele local seria a entrada das autoridades que fariam parte do protocolo, e não era lá a entrada. Que a Vereadora sabe que erros acontecem, mas que ficou ridículo mandarem algumas autoridades para um local que nada tinha a ver com a abertura do evento. Também comentou sobre que anos anteriores, os produtores ganhavam auxílio do trator da prefeitura para socar a silagem, e hoje a Prefeitura não disponibiliza este serviço. Concorda com o Vereador IVANIR quando o colega falou que não se pode dar tudo de graça, mas outros municípios da região ajudam em até 50% para o custeio da silagem, e hoje o município não ajuda nem a socar a silagem, então que se estudasse uma maneira de tentar ajudar os produtores, pois estes serviços já foram realizados na administração anterior. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 28/03/16 às 18:00 (dezoito horas) e ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa Reunião, que contou com a presença dos Srs. Ari Nieno, Nestor Jung, Lia Ines Hahn Nienow e Adriano Mattge. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 14 dias do mês de março do ano de 2016/./

VALDIR JOSE VIEIRA
Presidente

MARCELO HENRIQUE KOCH
1º Secretário